
Il ne faut recopier sur le cahier que les éléments en rouge, en bleu, pas les éléments en noir. 

Vous pouvez également, si vous le souhaitez, imprimer cette feuille. 

 

Chapitre d’histoire : La Guerre Froide (1947-1991) 

Introduction 

 A la fin la 2nde Guerre mondiale, l’Axe est vaincu par les Alliés et l’URSS. Deux 

superpuissances opposées dominent le monde : l’URSS et les Etats-Unis. Ces deux 

superpuissances se partagent alors peu-à-peu le monde. 

 Problématique du chapitre : Quelles sont les caractéristiques du conflit entre les Etats-

Unis et l’URSS ? Pourquoi qualifie-t-on ce conflit de « guerre froide » ? 

 

I/ Le monde en 1947 

Réponds aux questions 1 à 4 de la fiche documents n°1. 

 

Cours : 

 Après la chute de l’Allemagne nazie, le monde est partagé entre les Américains et leurs 

alliés et l’URSS.  

 En Europe, les Soviétiques interdisent aux habitants d’Europe de l’Est de partir à 

l’Ouest et coupent les communications avec l’Europe de l’Ouest. C’est ce que Churchill appelle 

le « Rideau de Fer ». Les Etats occupés par les Soviétiques deviennent des démocraties 

populaires, c’est-à-dire des dictatures communistes, qui sont alliées à l’URSS. 

 Deux alliances se font face : l’OTAN (Organisation du Traité de l’Atlantique Nord) 

dirigée par les Américains et le Pacte de Varsovie, alliance qui regroupe les alliés de Moscou. 


